

ایک حوالہ

مولانا ابوبالحسن صاحب ندوی نے الفضل پر یہ الزام لگایا ہے کہ اس نے کہا ہے کہ آپ کی کتاب محض "قادیانی مذہب" مصنف پر دغیر ایسا برتی کی نقل ہے حالانکہ اگر یہ الزام ہے تو رب سے پہلے خود آپ نے ہی اور آپ کے بعد معاصر توڑنے وقت "نے یہ الزام لگایا تھا جیسا کہ ہم پہلی قسط میں اس کا حوالہ دے چکے ہیں تاہم ہم نے اس پر اکتفا نہیں کیا تھا بلکہ ہم نے بعض حوالے دے کر ثابت کیا تھا کہ مولانا ندوی کا یہ دعوے کہ انہوں نے اصل کتب دیکھ کر حوالے دئے ہیں۔ صحیح نہیں ہے چنانچہ ہم نے اپنے ادارہ میں ایک ہنایت وضع مثال اس کی پیش کی تھی۔ اس ادارہ کا متعلقہ حصہ ہم یاد دہانی کے لئے ایک باب پھر ذیل میں نقل کرتے ہیں اور مولانا سے استدعا کرتے ہیں کہ وہ اس کا جواب دیں اور ملک نصر اللہ صاحب عزیز بدیریشیا سے توقع رکھتے ہیں کہ وہ جلد یا بدیر مولانا سے اس کا بھی جواب دے کر ایشیا میں شائع فرمائیں گے تاکہ حقیقت حال سب پر واضح ہو جائے الفضل کے ادارہ کا متعلقہ حصہ حسب ذیل ہے :-

فاضل مصنف اسی "حرف گفتنی" میں ملتاً فرماتے ہیں :-

"عیار تین رجن کا کتاب میں دیا گیا ہے) پوری احتیاط کے ساتھ اپنے صحیح ماخذ سے نقل کی گئی ہیں"

ان باتوں سے واضح ہے کہ آپ کو اپنی تحقیقات کے متعلق کافی حسرت ہے اور اس سے جن نتائج پر آپ پہنچے ہیں ان کی بنیاد بڑی محکم جہک ذیل جملہ مثال کے طور پر ایک بات درج کرتے ہیں جس سے آپ کے اس دعوے کی تصدیق یا تردید ہو جاتی ہے اور یہ معلوم ہو جاتا ہے کہ آپ نے کہاں تک دیانت و امانت سے کام لیا ہے کہ "احمدت" کو صحیح زاویوں سے سمجھنے کی واقعی کوشش کی ہے۔ آپ اپنی کتاب کے باب سوم کی فصل دوم میں انگریزی حکومت کی تائید و حمایت اور ہندو کی مخالفت کے زیر عنوان ایک بنی سہرخی لکھ کر حکومت کے رضا کار اور جاسوسوں کے تحت ملٹری پر تحریر فرماتے ہیں :-

"اسی طرح ملا عبدالحلیم اور نور علی

قادیانی کے پاس اسے ایسی دستاویزیں اور خطوط برآمد ہوئے جن سے ثابت ہوتا تھا کہ وہ افغانی حکومت کے غدار اور انگریزی حکومت کے ایجنٹ اور جاسوس ہیں۔ اخبار الفضل نے افغانی اخبار "امان افغان" کے حوالے سے اس اطلاع کو فخریہ شائع کیا۔ وہ لکھتا ہے: "افغان گورنمنٹ کے وزیر درخند نے مندرجہ ذیل اعلان شائع کیا ہے: "کابل کے دو اشخاص ملا عبدالحلیم چہارا سیانی ملا نور علی دو کاتدار قادیانی عقائد کے گردیدہ ہونچکے تھے اور لوگوں کو اس عقیدہ کی تلقین کر کے انہیں اصلاح کی راہ سے بھٹکا رہے تھے۔ چھوڑنے ان کی اس حرکت سے متعلق ہو کر ان کے خلاف دعوے دائر کر دیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مجرم ثابت ہو کر عوام کے حقوقوں پر بھاری راج کو عدم آبا دینچا سے گئے ان کے خلاف عدالت سے ایک اور دعوے دائر ہو چکا تھا۔ اور مملکت افغانیہ کے مصارع کے خلاف غیر کا لوگوں کے سازشی خطوط ان کے قبضہ سے پائے گئے جن سے پایا جاتا ہے کہ وہ افغانستان کے دشمنوں کے ہاتھوں بک چکے تھے اس واقعہ کی تفصیل مزید تقریر کے بعد شائع کی جائے گی" (امان افغان) الفضل سہ مارچ ۱۹۲۵ء

اب ذرا الفضل سہ مارچ ۱۹۲۵ء کا پرچہ نکال کر دیکھئے اور حیرت سے دیکھئے کہ جس چیز کو مولانا ابوبالحسن صاحب ندوی نے اپنے نتیجہ کی بنیاد دے کے لئے پیش کیا ہے اور کہا ہے کہ اخبار الفضل نے افغانی "امان افغان" کے حوالے سے اس اطلاع کو فخریہ شائع کیا ہے۔ اس کو اخبار الفضل نے درج کر کے اس پر کیا نوٹ تحریر کیا ہے۔ ذیل میں وہ نوٹ درج کیا جاتا ہے :-

"الفضل - حکومت افغانستان نے لامنت سے پچنے کے لئے اب کے لئے پہلے تراشے ہیں۔ ایک تو غریب اصحابوں کو اس بات کا مجرم ٹھہرایا ہے کہ وہ لوگوں

کو اپنے عقیدہ کی تلقین کر کے متعلق کرتے تھے۔ حالانکہ قطع نظر اس بات کے کہ اس وقت عقیدہ اسلام میں جرم نہیں اس قسم کا کوئی واقعہ قابل میں نہیں ہوا اور نہ کبھی ایسی مشکیت اس سے پہلے کی گئی۔ اور نہ کوئی فساد اس خصوص کا اٹھا ہے۔

دوم ان پر سازشی خطوط کا الزام لگا دیا۔ جس کا کوئی ثبوت نہیں دیا جا سکا۔ حالانکہ دراصل کوئی ثبوت نہیں۔ وزیر صاحب بیان کرتے ہیں۔ کہ بعد تفتیش کے تفصیل شائع ہوگی۔ تو کیا سنگاری قبل از تفتیش کر دی ہے۔ جس حکومت میں ایسی وحیاناہ سزائیں محض مذہبی اختلاف کی وجہ سے جاری بھی جائیں۔ اس میں چند سازشی خطوط کا بنا کر مرہو مین کے ہاتھ لڑھ دینا آسان ہے۔ بہتر تھا کہ پہلے سازشی خطوط کے مقدمہ کا فیصلہ کیا جاتا۔ قبل از فیصلہ مقدمہ سزا کا اجرا حکومت افغانی ہی کی خصوصیات سے ہے۔ ہم مفصل پھر لکھیں گے۔ بہر حال بعض لوگ جو یہ کہہ رہے تھے کہ خبر صحیح نہیں ان کو خبر کی تصدیق تو ہو گئی۔ اور شہداء کے صحیح نام بھی معلوم ہو گئے (مولانا عبدالحلیم اور خاری نور علی)۔ مولوی عبدالحلیم صاحب نے یہ سال تھی اور وہ بالکل مؤثر نشین تھے جو اپنے گھر کے کاروبار سے بھی دستکش تھے اور کاری صاحب کابل میں صابون فروش تھے ۲۵-۲۸ سالہ نوجوان تھے۔ سادگی بشرے سے عیاں تھی۔ دونوں کی سیاسیات یا کسی نو دانش انگیزی یا اشتعال ہی سے متہم نہیں کیا جاسکتا"

(الفضل سہ مارچ ۱۹۲۵ء)

اس نوٹ کو غور سے پڑھئے۔ الفضل تو یہ کہہ رہا ہے "امان افغان" کا بیان برابر غلط ہے محض اپنے بچاؤ کے لئے یہ بیان دیا ہے اور تفتیش سے پہلے ناحق بے ثبوتوں کو تہمید کیا ہے۔ مگر مولانا فرماتے ہیں کہ الفضل نے اس اطلاع کو فخریہ شائع کیا ہے اور مولانا اس سے خود ہی یہ غلط نتیجہ نکال لیتے ہیں۔ دیکھنا

"ملا عبدالحلیم اور ملا نور علی قادیانی کے پاس سے ایسی دستاویزیں اور خطوط برآمد ہوئے جن سے ثابت ہوتا تھا کہ وہ افغانی حکومت

کے غدار اور انگریزی حکومت کے ایجنٹ اور جاسوس ہیں۔ اللہ اللہ یہ ہے شان تحقیق بھی ہمارے ان معتمد دارالعلوم ندوۃ العلماء لندن دکن عربی اکاڈمی دمشق و ناز ہے۔ کیا یہ صاحب کے پاس افغانی اخبار "امان افغان" کے بیان کا کوئی ثبوت ہے۔ اگر ہے تو انہیں چاہیے تھا کہ اسے پیش کرتے

اب معاملہ دو صورتوں سے حل ہوتا ہے یا تو فاضل مصنف نے الفضل کا اصل حوالہ نکال کر نہیں دیکھا اور محض پروفیسر ایلیاس برنی کی کتاب سے نقل کر دیا ہے اور ہر حوالہ براہ راست دیکھنے کا دعوے غلط ہے اور یا اگر آپ نے براہ راست یہ حوالہ دیکھا ہے تو پھر آپ نے دیدہ و دانستہ شہادت کو چھپایا ہے اور خود کو احمدیت کے متعلق غلط تصور لینے کی عمدہ کوشش کی ہے۔

درخواستیں

- (۱) خاکر کار کا امجد حسین کو ٹیپیں بیکار ہے اس کی دیر سے کی ہڈی سے پانی بیا گیا۔ جس کی وجہ سے لچھ کا قی تد حال ہو چکا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کے لئے دو مندرجہ در خواست ہے۔
- (۲) خاکسار ملک خادم حسین۔ ربوہ
- (۳) خاکسار رده کی تکلیف کی وجہ سے ملری ہسپتال لاہور چھاؤنی میں زیر علاج ہے۔ غالباً اپریشن ہوگا۔
- بزرگان سلسلہ اہل احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے مجھے کامل شفا عطا فرمائے۔
- (خاکسار نذیر احمد پھر جنرل لاہور چھاؤنی)

اعانت الفضل

مکرم خانہ فدائے محمد خان صاحب بی نے پندرہ سال سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی ربوہ نے مبلغ ۲۵ روپے بطور اعانت الفضل عایت فرمائیں۔ بڑا ہم اللہ احسن الخراج احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حال صاحب موصوف کی روحانی اور دنیوی مشکلات کو دور فرمائے اور انہیں مزید خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین

(نبیجہ الفضل)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۰ مئی ۱۹۶۲ء بمقام مخرب بمقام قادیان

(۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیزہ کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صبیحہ زود لڑی اپنی ذمہ داری پر شاخ کر رہے ہیں۔

قرآن مجید سے کلیتہً پاک ہے۔

پس اس آیت کے یعنی لو کان من عند غیر اللہ لوجدوا فیہ اختلافاً کثیراً کے معنی یہ ہیں کہ قرآن کریم کی کوئی دو آیتیں ایک دوسری کے خلاف نہیں۔ اور کوئی دو آیتیں آپس میں مختلف اور متضاد نہیں ہیں۔ اور قرآن کریم میں کوئی ایک آیت بھی ایسی نہیں جس میں اختلاف کثیر ہو۔ اور اسے دوسری آیت سے تطبیق نہ دی جاسکتی ہو۔ اصل بات یہ ہے کہ جو آیت کسی کی سمجھ میں نہ آئی۔ اور وہ اس کو دوسری آیت سے تطبیق نہ دے سکے۔ اس نے کہہ دیا کہ یہ منسوخ ہے اور اس کی خلاف آیت ناسخ ہے۔ اور ناسخ منسوخ آیات کی تہ ادا کی کی دینی خود اس عقیدہ کے بطلان پر ایک واضح دلیل ہے۔ چنانچہ

ہمارا یہ صلح ہے

کہ اگر قرآن کریم میں کوئی ناسخ اور منسوخ آیات ہیں۔ تو وہ ہمارے سامنے پیش کی جائیں۔ اگر ہم ان کی صحیح تطبیق (جو کہ لغت عرب کے عین مطابق ہو) نہ دے سکیں۔ تو پھر اس شخص کو اس کہنے کا حق ہوگا۔ جس نے خدا تعالیٰ کے فضل سے کوئی ایک آیت بھی منسوخ نظر نہیں آئی۔ لیکن لوگ اپنی

بے وقوفی اور بے عقلی

کا اقرار نہیں کرتے۔ اور قرآن کریم کی آیات کو ناسخ و منسوخ گردانا شروع کر دیتے ہیں۔ ان آیات میں سے جو منسوخ سمجھتی جاتی ہیں۔ ایک یہ آیت بھی ہے۔ کہ لا اکسراء فی السدین۔ دین کے بارے میں کسی قسم کا جبر نہیں ہے۔ ہر شخص کا اللہ تعالیٰ سے معاملہ ہے۔ دوسری طرف لوگوں نے جہاد کی آیات کو دیکھا۔ تو انہوں نے بغیر سوچے سمجھے کہا شروع کر دیا کہ لا اکسراء فی السدین دالی آیت منسوخ ہے۔ حالانکہ جہاد کی اجازت جن حالات میں دی گئی تھی۔ وہ بالکل اور بظنیہ اللہ تعالیٰ ان کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ اذن للذین یقاتلون بانہم ظلموا

وان اللہ علیٰ نصرہم لقدیر کہ ہم نے ان لوگوں کو جہاد کی اس لئے اجازت دی ہے۔ کہ اگر اب یہ اپنا دفاع نہیں کریں گے تو دشمن ان کو نیست و نابود کر دے گا۔ اس لئے بطور دفاع ان کو اجازت دی گئی ہے لیکن بعد میں آنے والے لوگوں نے صحیحہ کے حالات کو نظر انداز کرتے ہوئے یہ کہہ کر شروع کر دیا کہ لا اکسراء فی السدین دالی آیت منسوخ ہو گئی ہے۔ حالانکہ مذہب کے لئے کسی کو مجبور کرنا لغت

اخلاق سے گری ہوئی بات

ہے۔ جو مذہب زود اور طاقت سے پھیلا یا جلتے۔ کیا وہ بھی مذہب کھلانے کا حقدار ہے۔ اور کیا اس کے ساتھ کسی کو کوئی محبت اور لگاؤ پیدا ہوتا ہے۔ آج دنیا کی مادہ پرست حکومتیں بھی مذہب میں ظاہری طور پر دخل اندازی کو برا سمجھتی ہیں۔ بلکہ حال ہی میں نے کانگریسی لیڈروں سے دریافت کرایا ہے کہ آزاد ہند میں مذہب تبدیل کرنے کی اجازت ہوگی یا نہیں۔ مولانا ابوالکلام صاحب آزاد نے پہلے تو یہ کہا کہ بہت ناؤک وقت ہے۔ اس وقت اس قسم کا سوال نہیں اٹھانا چاہیے۔ اور گاندھی جی نے بھی ٹالنے کی کوشش کی لیکن پینڈت جواہر لال صاحب نہرو نے لکھ دیا۔ کہ آزاد ہند میں کوئی دوجہ نہیں کہ تبدیلی مذہب کی اجازت نہ ہو۔ اس کے بعد گاندھی جی اور مولانا ابوالکلام صاحب آزاد نے بھی اس کی تصدیق کر دی پس لا اکسراء فی السدین اسی طرح قائم ہے۔ اور اسلام

مذہب میں دخل اندازی

کی اجازت نہیں دیتا۔ اسی طرح باقی ناسخ و منسوخ آیات بھی اسی قسم کی ہیں۔ ان میں بھی صحت تطبیق دینے کی ضرورت ہے۔

تعویذ اور عوم

ایک نوبت نے سوال کیا کہ تعویذ اور دم کے متعلق ایک طرف تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ یہ منسوخ ہیں اور دوسری طرف ان کے جواز کا بھی پتہ لگتا ہے۔ یہ اختلاف کیوں ہے۔

فرمایا۔ یاد رکھنا چاہیے کہ بعض چیزوں میں فائدہ بھی ہوتا ہے اور مضرت بھی۔ قرآن کریم میں شراب کے متعلق آتا ہے کہ اس میں نفع بھی ہے اور نقصان بھی۔ اور نقصان نفع سے زیادہ ہے۔ اس لئے اس سے خدا تعالیٰ نے منع کر دیا۔ لیکن جس کے لئے ڈاکٹر مشورہ دیتا ہے۔ کیا تم اسے برائے بنا کر دیتے ہو یا نہیں۔ اسی طرح اعصابی کمزوریوں میں بھی ڈاکٹر شراب استعمال کراتے ہیں۔ لیکن چونکہ شراب کی مضرتیں زیادہ ہیں اور نفع کم ہیں۔ اس لئے قرآن کریم نے اس کی صحت بحالت مجبوری اجازت دی ہے۔

جھا اور لاٹری

بھی اسی لئے منع ہیں۔ کہ ان کا نقصان زیادہ ہے اور فائدہ کم ہے۔ ہم نے دیکھا ہے کہ جو بازی سے قبل بعض لوگ اچھے مالدار تھے۔ اور نہایت آرام کے ساتھ اپنی زندگی بسر کرتے تھے لیکن چند ماہ کے اندر اندر وہ بالکل بے مقصد و کنگال ہو گئے۔ اور کئی کئی دن کے فائدہ تک توبت آگئی۔ اور لاٹری جو ہے اس میں بھی اکثر دوپہ ضائع ہوتے ہیں اور اگر کسی کو مل جائے۔ تو وہ چونکہ بغیر محنت کے ملتا ہے۔ اس لئے اسے نہایت بے دردی کے ساتھ خرچ کرتا ہے۔ وہ کئی بڑی عادتوں میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ اور داعی طور پر بھی اس میں سوچنے کی عادت کم ہو جاتی ہے۔ بہر حال یہ دونوں چیزیں اپنے اندر نقصان زیادہ رکھتی ہیں۔ اور متافع کم رکھتی ہیں۔ یہی حال تعویذ اور گنڈے کا ہے۔

یہ مسمریزم کی ایک قسم ہے

مذہب طبیعت پر اس کا ایسا اثر پڑتا ہے کہ اس کا شانا شکل ہوتا ہے۔ اور اعصاب سے جو بیماریاں تعلق رکھتی ہیں۔ ان میں تعویذ اور دم کا اثر ہوتا ہے۔ کیونکہ اعصابی بیماری والیہ سمجھتا ہے کہ اسے ایک ایسی چیز مل گئی ہے۔ جو اس کی حفاظت کر سکتی ہے بعض عورتیں باری کے بخار میں بھی تعویذ گنڈے وغیرہ سے کام لیتی ہیں۔ اور حسین

بچے کو تپ آتا ہو۔ اس کی چار یا بیس چھ رگھ دیتی ہیں۔ اور کبھی میں تمہارے شک باہر جا کر کھیلو۔ آج تمہیں بخار نہیں ہوگا۔ بلکہ چرنے کو بخار ہوگا۔ چنانچہ بچہ سارا دن باہر کھینتا رہتا ہے۔ لیکن ذہنی طور پر وہ سمجھتا ہے کہ مجھے آج بخار نہیں ہوگا گو یہ چیز ایک حد تک اعصابی کمزوری والوں کو فائدہ دیتی ہے۔ لیکن اس طرح ان کی قوت و ہم بھی زیادہ ہوتی جاتی ہے اور قوت ارادی کمزور ہوتی جاتی ہے۔

یہ صحیح ہے کہ اس خیال کے پیدا ہونے پر کہ میں اب بیمار نہیں رہا۔ یا میں بالکل اچھا ہوجاؤں گا۔ کچھ طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور وہ طاقت بیماری پر اب اوقات غالب آجاتی ہے۔ اور بیمار تندرست ہو جاتا ہے۔ مگر اس طرح دل اور دماغ کمزور ہو جاتا ہے۔ اور اس کا اثر آگے اولاد پر پڑتا ہے۔ اور اس میں قوت عملی اور قوت مقابلہ آہستہ آہستہ مٹ جاتی ہے۔ اور ہر موقع پر وہ بجائے علاج کرنے کے تعویذ اور دم کی طرف دوڑتے ہیں۔ جو کہ حالت میں مفید نہیں ہو سکتا مگر بعض اوقات مجبوری میں جبکہ کوئی اور علاج میسر نہ آسکتا ہو۔ اگر اس سے کام لے لیا جائے تو حرج نہیں۔ لیکن اسے تعویذ لکھنے والوں کی بزرگی کی علامت قرار دینا جائز نہیں۔

فرمودہ ۱۸ مئی ۱۹۶۲ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

نماز کی شرائط اور اس کے آداب پر مشورہ

فرمایا۔ ایک صاحب نے اعتراض کیا ہے کہ بعض لوگ مجلس میں آگے بیٹھنے کے لئے سنتیں پڑھنے والوں کے اوپر سے کود کر آگے گزر جاتے ہیں۔ اس

اعتراض کے دو پہلو

پہلو ایک یہ کہ بعض لوگ سنتیں احتیاط اور تقاریر سے نہیں پڑھتے بلکہ جلدی جلدی پڑھتے ہیں۔ تاکہ ہم آگے بٹھ سکیں۔ دوسرا پہلو یہ ہے کہ بعض سنتیں پڑھنے والے لمبی سنتیں پڑھنا شروع کر دیتے ہیں جس کی وجہ سے لوگوں کو انہیں کو کر کے گزرنے پڑتا ہے۔ پہلی بات کے متعلق تو میں دو دفعہ بتا چکا ہوں کہ یہ طریق درست نہیں۔ نماز تو خدا تعالیٰ کے دربار میں حاضر ہونے کا ذریعہ ہے۔ اس دربار سے بھگنے کے لئے جلدی کیوں کی جائے۔ پس چاہیے کہ

وقار اور سکون کے ساتھ نماز ادا کی جائے۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں بیٹھے ہوئے صحابہؓ کے ساتھ باتیں کر رہے تھے کہ باہر سے ایک شخص آیا اور اس نے جلدی جلدی نماز پڑھنی شروع کر دی۔ جب وہ نماز پڑھ چکا تو اپنے فریاد پھر نماز پڑھو۔ تمہارا نماز نہیں ہوئی۔ اس نے پھر اسی طرح جلدی جلدی نماز پڑھی۔ اپنے پھر فرمایا۔ کہ تمہاری نماز نہیں ہوئی

پھر نماز پڑھو۔ پھر اس نے اسی طرح جلدی جلدی نماز پڑھی۔ پھر آپ نے فرمایا کہ نہاری نماز نہیں ہوتی پھر نماز پڑھو۔ اس شخص نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ مجھے تو اسی طرح آتی ہے آپ نے فرمایا۔ جب تو نماز کے لئے کھڑا ہو۔ تو پہلے سورہ فاتحہ آہستہ آہستہ سوچ سمجھ کر پڑھو جب وہ پڑھ چکو تو اس کے بعد کسورت جو نہیں آتی پڑھو۔ پھر رکوع کرو۔ اور رکوع میں نہایت سکون کے ساتھ تسبیح کرو اسکے بعد بیدھے کھڑے ہو جاؤ اور نہایت اطمینان سے ربنا لک الحمد کہو۔ پھر اطمینان سے سجدہ کرو۔ پھر دو سو سجود مل کے درمیان پھر دو سو کچھ دفعہ کرو پھر دو سو سجدہ کرو۔ اسی طرح

اہمگی سے اپنی تمام نماز ادا کرو

پس نماز کا ہرگز ٹھہر ٹھہر کر اور سوچ سمجھ کر ادا کرنا چاہیے۔ نماز کوئی جی نہیں کہ صرف ظاہری طور پر حکم پورا کر دیا جائے۔ بلکہ نماز اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا ذریعہ ہے۔ اور جب کوئی شخص نماز میں ہوتا ہے تو گویا وہ لقاء کے مقام پر کھڑا ہوتا ہے۔ اگر وہ یہ نہیں سمجھتا بلکہ صرف حکم پورا کرنے کے لئے ٹنگیں ملاتا ہے تو ایسی نماز سے اسکے دل کی صفائی کیسے ہو سکتی ہے اللہ تعالیٰ نے نماز تو ہمارے ہی فائدہ کے لئے بنائی ہے کہ ہم اس کے دربار میں حاضر ہوں اور اس کے اپنے روحانی مددگار کی بندگی کے لئے التجارہ کریں اور اپنی کمزوریوں اور سستیوں کی صفائی مانگیں۔ تاکہ ہمارا دین اور ہمارا دنیا دونوں اس کی رضا کے ماتحت ہوں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ اس نے اپنی ملاقات کے لئے ہمیں یہ راستہ بتایا ہے۔ اس کے احسان کی بے قدری نہیں کرنی چاہیے۔ نماز میں بندہ اپنے آقا سے ملاقات کرتا ہے۔

ان کا ایک ثبوت یہ ہے

کہ نماز ختم کر کے بعد ہم السلام علیکم درجہ اللہ کہتے ہیں جس طرح باہر سے انبوالاسلام علیکم کہتا ہے۔ اسی طرح نماز پڑھنے والا گوجسمانی لحاظ سے مسجد میں بیٹھا ہوتا ہے۔ لیکن روحانی لحاظ سے وہ اللہ تعالیٰ کے دربار میں گیا ہوا ہوتا ہے۔ جب وہاں سے واپس آتا ہے تو السلام علیکم کہہ کر اپنی داپس کی اطلاع دیتا ہے۔ پس نماز عباد کی اول آجستگی سے پڑھتی چاہیے۔

نماز تہی انسان کو فائدہ دیتی ہے

جب کہ اس کے تمام شرائط کو مدنظر رکھا جائے۔ اگر کوئی انسان دوایں پیتا چلا جائے لیکن ڈاکٹر نے جو یہ میسر بتایا ہے وہ ذکر ہے تو وہ دوایں سے کوئی فائدہ نہیں دے گی

جو لوگ کو ذکر آگے آتے ہیں وہ کس نے آتے ہیں۔ اسی نے آتے ہیں کہ وہ میری باتیں نہیں لیکن وہ ایک طرف سے نقصان کرتے ہیں اور دوسری طرف سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو کون عقل مند کہہ سکتا ہے وہ نماز کو اس لئے جلدی جلدی ختم کرتے ہیں کہ میری باتیں آگے بیٹھ کر سن سکیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی مجلس کو چھوڑ کر میری مجلس میں آنا ان کے لئے کب فائدہ مند ہو سکتا ہے کوئی شخص ایک روپیہ دے کہ دوسرے سے ایک روپیہ لے لے تو کیا وہ خوش ہوگا کہ میں نے دوسرے آدمی سے ایک روپیہ لے لیا

نماز کی اصل غرض کو مدنظر رکھو

اور سنو اور سمجھو کہ آہستگی سے نماز ادا کرو۔ تاکہ تمہارا دل اور تمہارا دماغ ہمیشہ انوار بنے۔ جن لوگوں کو نماز جلدی جلدی پڑھنے کی عادت ہو انہیں اپنی اصلاح کرنی چاہیے اور آئندہ کے لئے ایسا کرنے سے اجتناب کرنا چاہیے۔ مگر بعض مستیوں پڑھنے والے بھوکا کھاتے ہیں۔ لہجہ مستی نہیں میں شروع کر دیتے ہیں۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے

فرائض کی ادائیگی

کے متعلق بھی فرمایا ہے۔ کہ امام اتنی لمبی نماز پڑھائے کہ وہ دوسروں کے لئے تکلیف کا موجب ہو۔ کیونکہ کئی لوگ کو کئی قسم کی حاجتیں ہوتی ہیں۔ پس لمبی سنتیں پڑھنے والوں کو بھی احتیاط کرنی چاہیے۔ پھر یہ بھی دیکھا گیا ہے۔ لوگ ایسی جگہ سنتیں پڑھنا شروع کر دیتے ہیں۔ جہاں سے دوسروں کو گزند پہنچتا ہے۔ یہ طریق بھی درست نہیں۔ اگر کسی کو مجلس کے موقع پر لمبی سنتیں پڑھنی ہوں تو اسے کسی کونے میں جا کر پڑھتی چاہیں تاکہ نہ اسے تکلیف ہو اور نہ ہی گزند دہاؤں کو تکلیف ہو

لوکل انجمن اور خدام الاحمدیہ

فرمایا۔ کل مجھے

ایک شکایت

قادیان سے پہنچی تھی اور آج اسی ختم کی ایک شکایت جماعت دہلی کی طرف سے موصول ہوئی ہے کہ لوکل انجمن اور خدام الاحمدیہ میں بعض دفعہ کسی معاملہ کے متعلق اختلاف پیدا ہو جاتا ہے۔ میں ایک خطبہ میں تفصیل کے ساتھ ان امور کا ذکر کر چکا ہوں میرے نزدیک ان میں اختلاف اور ٹکراؤ کی کوئی وجہ نہیں معلوم نہیں کہ لوگ کس طرح ٹکراؤ پیدا کر رہے ہیں جو شخص چالیس سال سے کم عمر کا ہے۔ وہ

خدام کا ممبر ہے اور جو اس سے زائد عمر کا ہے وہ انصار اللہ کا ممبر ہے۔

خدام الاحمدیہ کے قیام کی غرض

تو جوانوں کی تربیت اور ان کو کام کرنے کی عادت ڈالنا ہے۔ اور میں دیکھ رہا ہوں کہ اس کے نتائج اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت خوش کن اور اچھے نکلی رہے ہیں باقی استثنائی صورتیں تو ہر قوم میں ہوتی ہیں۔ اور کوئی قوم بھی سو فی صدی نیک نہیں ہوتی۔ جو لوگ سست اور کمزور ہوتے ہیں۔ ان کو پیاد اور جنت سے سمجھانا چاہیے۔ لڑکے اور کڑھنے سے کوئی فائدہ نہیں ہوتا باقی رہا انجمن کا معاملہ سو اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے۔ کہ قانونی لحاظ سے کام کی ذمہ داری انجمن ہے۔ خدام تو زائد کام کرنے والے ہیں اسی وجہ سے انجمن کے پریذیڈنٹ اور

سیکرٹری کو خدام الاحمدیہ کے جمعیہ اداروں پر فوقیت حاصل ہے اور ہر خادم انفرادی لحاظ سے

انجمن کے نظام کے تابع ہے

اگر کوئی خادم اپنے آپ کو تابع نہیں سمجھتا تو وہ غلطی پر ہے۔ لیکن خدام الاحمدیہ کو اپنے دائرہ میں ایک حق حاصل ہے۔ اور وہ یہ کہ خدام الاحمدیہ کی حیثیت میں ان کو حکم دینا کسی انجمن کے پریذیڈنٹ کا کام نہیں خدام کو بحیثیت خدام ان کے زعم یا قائد ہی حکم دے سکتے ہیں۔ ان اسی برنے کی حیثیت میں پریذیڈنٹ یا سیکرٹری یا دوسرے کا کون جو کام کرنا چاہیں اس کے لئے حکم دے سکتے ہیں۔ اور خدام الاحمدیہ کا فرض ہے کہ اس کی تعمیل کریں۔

تحریک وقف جدید کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشراقی

کا پیغام احباب جماعت کے نام

برادران جماعت احمدیہ السلام علیکم درجہ اللہ وبرکاتہ

جو وعدے "وقف جدید" کی امداد کے لئے آرہے ہیں ان سے پتہ لگتا ہے کہ شاید چھ روپے سالانہ چندہ انتہائی حد سے۔ مگر یہ بات غلط ہے۔ اتنی بڑی سکیم کو چلانے کے لئے لاکھوں روپیہ کی ضرورت ہوگی۔ مگر وہ تو آہستہ آہستہ ہوگا۔ ہر دستہ تو قدم بہ قدم چلا جائے گا۔ جیسے تحریک جدید کا کام قدم بہ قدم چلا ہے۔ اس دو سنتوں کی اطلاع کے لئے میں شائع کرتا ہوں کہ جس کی توفیق ۱۲ روپے سالانہ کی ہو وہ ۱۴ روپے سالانہ دے سکتا ہے۔ جس کی توفیق پچاس روپے سالانہ دینے کی ہو۔ وہ ۵۰ روپے سالانہ دے سکتا ہے۔ دو سنتوں کو ہدایت دینے کے لئے یہ بات کافی تھی کہ میرا چندہ چھ سو شائع ہو چکا ہے اور چھ سو چھ سو گونا زیادہ ہے۔ پس جن کو توفیق تھی وہ ۱۲ روپے لکھوا سکتے تھے۔ ۲۵ روپے لکھوا سکتے تھے۔ ۵۰ لکھوا سکتے تھے۔ سو لکھوا سکتے تھے۔ میرا ارادہ ہے کہ خدا تعالیٰ مجھے توفیق دے تو بجائے چھ سو کے چھ ہزار دیا اس سے بھی زیادہ دوں۔ پہلی تحریک کے وقت میں بھی میں نے چندہ یکدم نہیں پڑھایا تھا۔ پہلے سال میں تین سو دیا تھا۔ اس سال تیار ہوا لکھوا ہرے ممکن ہے اللہ تعالیٰ توفیق دے تو میرا اس تحریک کا چندہ چوبیس پچیس ہزار یا اس سے بھی زیادہ ہو جاوے اور دوسری جماعت کا مل کر چھ سات لاکھ بہ جاوے اور تعالیٰ آپ کو ہدایت دے اور نیک کاموں میں بڑھ کر حصہ لینے کی توفیق دے۔ اور آپ کے مالوں میں برکت دے تاکہ آپ بڑھ کر دین کے کاموں میں حصہ لیں۔ یہ بھی میں اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ جہاں امیر آدمی ہے یہ زیادہ دے سکتے ہیں۔ وہاں چھ غریب آدمی مل کر ایک ایک روپیہ ڈال کر چھ روپیہ پورا دے سکتے ہیں۔

حنا کسارہ۔

مرزا محمد سودا احمد خلیفۃ المسیح اشراقی ۱۳ جنوری ۱۹۵۸ء

مطبوعہ الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۵۸ء

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہماتی ہے اور تفریقہ نفس کرتی ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی غرض و غایت

(از مکرم پروفیسر شاد الرحمن صاحب ایم اے دیوبند)

(۲)

دنیا اس وقت علمی طور پر سائنسی ایجادات کے لحاظ سے برق رفتار ترقی سے ترقی کر رہی ہے لیکن کیونکہ اس ترقی کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ سے سچا تعلق پیدا کیا جاتا ہے اور نہ اس تعلق کے لازمی نتیجے کے طور پر اس کی مخلوق پر شفقت کی جاتی ہے اس لئے یہ علمی ترقی ہی موجودہ انسانیت کو تباہی کے گڑھے کی طرف دھکیل رہی ہے۔ اور عالمگیر خوف اور حزن کے سامان پیدا ہو رہے ہیں۔

فائدہ ایک دفعہ اعلیٰ تعلیم یافتہ مغربین کی ایک مجلس میں شریک تھا مجھے یہ سوال کیا گیا کہ آپ دنیا ترقی سے تباہی کیسے کہہ سکتے ہیں اور دنیا کو تباہی سے بچا سکتے ہیں اگر ان سوالوں کا جواب نفی میں ہے تو واقعی نماز پڑھنا اور رونا رکھنا سب سے بڑی حاجت ہے۔ لیکن اگر ان سوالوں کا جواب مثبت میں ہے۔ تو نماز اور عبادت اور تعلق باللہ سے غفلت کرنا اپنے پاؤں پر شوق کھانا مارنے کے مترادف ہے پس حقیقت یہی ہے کہ جب تک دنیا اللہ تعالیٰ کی سچی معرفت حاصل نہ کرے گی اور ایم اخوت و مساوات کے جذبات کو اپنے درمیان قائم نہ کرے گی تباہی سے نہیں بچ سکے گی اور خون و حزن سے دوچار رہے گی۔

بڑی بلندی کے ساتھ تعلق پیدا کرنے کی کوشش کو آپ تنزیل کا موجب قرار دیتے ہیں اصل سوال دراصل یہ ہے کہ کیا واقعی کوئی زندہ خدا موجود ہے جو دنیا کی سب مشکلات کا حل دے سکتا ہے اور کیا ان مسائل اور روزوں سے ہم اس سے تعلق پیدا کر سکتے ہیں۔ اور دنیا کو تباہی سے بچا سکتے ہیں اگر ان سوالوں کا جواب نفی میں ہے تو واقعی نماز پڑھنا اور رونا رکھنا سب سے بڑی حاجت ہے۔ لیکن اگر ان سوالوں کا جواب مثبت میں ہے۔ تو نماز اور عبادت اور تعلق باللہ سے غفلت کرنا اپنے پاؤں پر شوق کھانا مارنے کے مترادف ہے پس حقیقت یہی ہے کہ جب تک دنیا اللہ تعالیٰ کی سچی معرفت حاصل نہ کرے گی اور ایم اخوت و مساوات کے جذبات کو اپنے درمیان قائم نہ کرے گی تباہی سے نہیں بچ سکے گی اور خون و حزن سے دوچار رہے گی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ فرمایا تھا کہ میں نے خدام الاحمدیہ کا قیام اس لئے کیا ہے تا تمہیں اسلام کا مغز میسر آجائے اور اسلام کا مغز وہ ہے جو آیت علی من اسلم وجہہ لله دھو محسباً۔ ارج۔ میں بیان کیا گیا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ سے سچا تعلق اور محبت اور اس کی مخلوق کی خدمت۔ یہی وہ تعلیم ہے جو دنیا میں عالمگیر امن قائم کر سکتی ہے۔ خدمت خلق کو اب ہماری قومی حکومت نے اپنے تعلیمی پروگرام کا لازمی جز بنا کر لیا جا رہا ہے۔ کہ آئندہ بونیر سٹی کی دیگر انہی طلباء کو دی جائیں۔ جنہوں نے ایک خاص مدت کے لئے کوئی سوشل سروس انجام دی ہو۔ اور یہی وہ چیز ہے جو آج سے بائیس برس پہلے سے ہمارے امام آیدہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے رکھی ہوئی ہے۔

خلاصہ کلام یہ ہے کہ اگر ہم خدام الاحمدیہ کے اغراض و مقاصد کو سوچیں اور انہیں اپنانے کی کوشش کریں۔ اس کے پروگرام میں سرگرمی سے حصہ لیں۔ اطاعت و تنظیم کا اعلیٰ ترین نمونہ پیش کریں اس تحریکی بدولت اپنی بھی تربیت کریں اور اپنے بھائیوں کی بھی۔ اپنی ذمہ داریوں اور فرائض کو بطریق احسن پورا کرنا سیکھیں۔ اپنی طاقتوں اور بات اور مالوں کو خدا تعالیٰ

یہ ان دونوں کی بات ہے جب کہ ایڈیٹوریل اور شریائٹنگ نے تازہ تازہ نوٹ ایڈیٹوریل کو سر کیا تھا۔ میں نے سوال کرنے والوں سے پوچھا کہ آپ پہلے یہ بتائیں کہ نوٹ ایڈیٹوریل کی یہ مہم جو سر کی گئی ہے ساہا سال اس کے لئے کوشش ہوئی کئی جاہل ضائع ہوئیں۔ لاکھوں روپے صرف ہوئے اور آخر میں یہ پھل ملا کہ دو شخص نوٹ ایڈیٹوریل پبلسر نے لیا یہ امر دنیا کی ترقی کی طرف لے جانے والا ہے یا تنزیل کی طرف۔ اس کا جواب یہ دیا گیا کہ نئی نئی دریافتیں کرنا۔ نیچر کے چھپے ہوئے راز معلوم کرنا۔ بلندیوں کو سر کرنا۔ یہ بہر حال ترقی کی علامت ہے نہ کہ تنزیل کی۔ اس پر میں نے کہا کہ ایک روحانی بلندی بھی موجود ہے۔ اگر اس بلندی سے انسان تعلق پیدا کرے تو ان لذتوں سے کہ وہ لوگ گناہ زیادہ قیمتی راز دریافت ہوتے ہیں لاکھوں گنا زیادہ قیمتی فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ دنیا میں اخوت و مساوات پیدا ہوتی ہے۔ جنگ کا خطرہ دور ہوتا ہے۔ اور اس بلندی کا نام جو سب سے بلند اور بڑی ہے اللہ تعالیٰ ہے۔ کیا دنیا کی چھوٹی چھوٹی بلندیوں پر پہنچنے کا نام آپ ترقی رکھتے ہیں اور سب سے

کی مخلوق اور اس کے دین کی راہ میں قربان کر رہے مصیبت اور بڑی چیز کے انسداد کی کوشش کریں۔ ہر شے کو دنیا میں قائم کرنے کی کوشش کریں تو واقعی ہم نے خدام الاحمدیہ کے قیام کی غرض کو پورا کر دیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم اس قابل ہوں گے کہ آئندہ چل کر جب ملک و قوم اور جماعت کی طرف سے اور بھی اہم ذمہ داریاں ہمارے کندھوں پر پڑائی جائیں تو ہم انہیں نہایت خوش سلاخی سے پورا کریں۔ اور اسی ٹرینک اور تربیت کے لئے اس مجلس کا قیام عمل میں لایا گیا ہے گویا اس تحریک میں شامل ہونے والے اس کے نظام کی اطاعت کر کے اور اس کے پروگرام پر عمل کر کے ہم ان لوگوں میں شامل ہو جائیں گے جن کا قرآن کریم میں اس طرح ذکر فرمایا گیا ہے۔ الذین ان مکنتھم فی الارض اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ و صدوا با ما وصوا بہم و انہووا عن ما کنہوا عن الذکور واللہ عاقبۃ الامور

(الحج آیت ۲۷)

یعنی یہ لوگ ہیں کہ اگر ہم قومی۔ ملکی و جماعتی اہم ذمہ داریاں ان کے سپرد کریں تو وہ نمازوں کو قائم کریں گے اور اپنے مالوں۔ جانوں۔ اوقات اور طاقت کو مخلوق خدا پر صرف کریں گے۔ نیک باتوں کا حکم دیں گے اور بڑی باتوں کا انسداد کریں گے اور لوگوں کو ان سے روکیں گے۔ اور سب کاموں کا انجام خدام تعالیٰ کے ہاتھ میں ہی ہے۔

پس اگر ہم اس راستہ پر چلے جائیں جو ہمارے لئے مقرر کیا گیا ہے تو ہم اپنا انجام یقیناً انہی لوگوں کا ہوگا جن کا اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں ذکر کیا ہے۔ دنیا اس وقت تباہی کی کناہ پر کھڑی ہے صرف وہی لوگ نیا کو تباہی سے بچا سکیں گے اور خود بھی تباہی سے بچیں گے جو ایک طرف اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم کریں گے اور اس تعلق سے لازمی نتیجے کے طور پر اس کی مخلوق میں ہمدردی۔ مساوات و اخوت عدل و انصاف کے جذبات قائم کریں گے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنے والی آنے والی اسی عالمگیر تباہی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ آگ ہے یہ آگ سے وہ سب بجائے جائیگے وہ جو رکھتے ہیں خدا سے ذمہ داریوں سے بیزار قرآن کریم نے اس آنے والی تباہی اور اس کے پھیلنے کے طریق کو ایک چھوٹی سی سورۃ میں بیان فرمایا ہے فرماتا ہے۔

عصر کے مختلف معانی ہیں۔ ایک معنی دن کے دوسرے حصہ یعنی زوال آفتاب کے بعد کے وقت سے لے کر ختام تک کے وقت کے ہیں۔ اس معنی کی رو سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم آفتاب و رات محمدیہ کے دوسرے دور کو اس امر کی گواہی کے طور پر پیش کرتے ہیں کہ دنیا کے بڑے لوگ اور بظاہر متمدن اور مہذب اقوام جو انسانیت کا کامل نمونہ اپنے آپ ہی کو سمجھتی ہیں سب تباہ ہو جائیں گی۔ ختم کر کے معنی انسانیت۔ خسارہ اور تباہی کے ہوتے ہیں۔ یہیں معنی یہ ہوتے کہ یہ زمانہ اور اس کے تصرفات اور امر کو تباہ کر دیں گے کہ یہ بڑے آدمی غلط راستے پر چل رہے تھے اور اپنے آپ کو اپنی راستے خسارہ اور تباہی میں ڈال دیا۔ سوئے ان لوگوں کے جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولوں پر ایمان لائیں گے۔ اور اس ایمان کے مقتضات سے مطابق رکھنے والے اعمال بھی بخلائیں گے خود بھی بخائی۔ قربانی اور ایتار کا منظر ہوں گے اور دوسروں کو بھی ایسا کرنے کی تلقین کریں گے خود بھی صبر و استقلال سے ان باتوں پر نئے رہیں گے اور دوسروں کو بھی ایسا کرنے کی تلقین کریں گے۔ اور خود کریں خدام الاحمدیہ کا سارا پروگرام اور لائحہ عمل انہی چار شقوں پر تقسیم ہو جاتا ہے۔ خدام کا سب سے پہلا فرض یہ ہے کہ وہ قرآن کریم۔ احادیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مطالعہ۔ نیز نمازوں کی پابندی اور ان میں منتظرانہ دعاؤں کے ذریعے سے اپنے اندر اور اپنے بھائیوں کے اندر حقیقی ایمان پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ (باقی)

ولادت

میرے رواج کے عزیزم مولیٰ بشیر احمد سیالکوٹی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے نور محمدیہ کو ایک اور لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نور محمدیہ کا نام ناصر احمد تجویز کیا گیا ہے۔ احباب جماعت دیوبند کا سلام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور محمدیہ کو جاسے جگہ خاندان اور باپ کا حصہ اپنے والدین کے لئے قرۃ العین بناے اور ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب ہو۔ اور اس کو حسانت و ابن سے نوازے۔ آمین

(حبیب اللہ۔ حبیب اللہ) حبیب اللہ صاحب نے نور محمدیہ کو مبارک دعا فرمائی اور دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نور محمدیہ کو جاسے جگہ خاندان اور باپ کا حصہ اپنے والدین کے لئے قرۃ العین بناے اور ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب ہو۔ اور اس کو حسانت و ابن سے نوازے۔ آمین

درخواست دعا: میرا بھائی رشید احمد نور محمدیہ کا ہے جس کا سینیئر بھائی کا نام نور محمدیہ ہے احباب جماعت کا ساری کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نور محمدیہ کو جاسے جگہ خاندان اور باپ کا حصہ اپنے والدین کے لئے قرۃ العین بناے اور ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب ہو۔ اور اس کو حسانت و ابن سے نوازے۔ آمین

خدام الاحمدیہ کے اعلانات

سالانہ انتخابات

تعداد کے مطابق قائد
خدام الاحمدیہ کا انتخاب
بر سال اکتوبر کے مہینہ میں ہوتا ہے۔ اس سال بھی یہ
انتخاب ۲۳ سے ۲۴ اکتوبر تک ہوں گے۔ انتخاب صرف
قائدین اور زعماء کے ہوں گے۔ مجالس بھی سے
ان کے لئے تیار شروع کر دیں اور کوشش کریں کہ
یہ انتخاب مقررہ عرصہ میں ہی مکمل ہو جائیں اور
ساتھ ساتھ مرکز میں بھی جابجائیں تا منظوری جلدی
بھیجوائی جا سکے۔ مرکز میں انتخاب کی رپورٹ بھیجوانے
وقت اچھی طرح نسی کی جانی چاہئے کہ رپورٹ
ہر طرح مکمل ہو تا منظوری بھیجوانے میں دیر نہ لگے۔
ان انتخابات کی رپورٹ کے لئے مرکز کی طرف سے
ایک نام مقرر ہے جو شاخہ اشرافیہ کے ممبر کے
قریب جملہ مجالس کو بھیجا دیا جائے گا۔

ترہیتی کلاس

حیدرآباد ڈویژن: مجالس خدام الاحمدیہ
حیدرآباد ڈویژن کی تربیتی کلاس کیم سے ۱۲ اکتوبر
سنہ ۱۹۷۲ء میں منعقد ہوگی۔ متعلقہ مجالس کو
اس میں شمولیت کے لئے اطلاع بھیجوانی چاہئے۔
حیدرآباد ڈویژن کی جملہ مجالس کو اس میں شمولیت
چاہئے۔

ہرگز: مرکزی تربیتی کلاس ۱۲ سے ۱۴ اکتوبر
سنہ ۱۹۷۲ء منعقد ہوگی۔ جس میں شمولیت کے لئے
مجالس اپنے نمائندگان کو بھیجوانے سے تیار رہیں اور
ان کی اطلاع بھیجوانی۔ یہ اطلاع کیم اکتوبر سنہ
تک پہنچ جانی ضروری ہے۔ نمائندگان کو اکتوبر
سنہ کی شام تک روہ بھیج جانی۔

سالانہ اجتماع

ہمارا انیسواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تقاضا
۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر سنہ ۱۹۷۲ء کو روہ میں منعقد ہوگا۔
اجتماع کے متعلق ضروری تفصیلات بذریعہ سرکل
اور بذریعہ الفضل مجالس کو بھیجوائی جا رہی ہیں
مجالس اس سلسلہ میں ضروری تیاری مکمل کریں۔ کوشش
کی جائے کہ ہر مجلس کی نمائندگی اس اجتماع میں
ضروری۔ نمائندگان کا انتخاب کر کے ان کے ناموں
سے مرکز کو جلد مطلع کر دیا جائے۔ نیز آپ کی
مجلس کی طرف سے جتنے خدام اجتماع میں شریک ہوں
ہوں ان کی تعداد سے جلد مطلع فرمائیں۔ چونکہ
اجتماع میں شمولیت کے لئے ٹکٹ حاصل کرنا ضروری
ہوگا۔ اس لئے ایسی اطلاع جلد ہی جانی جائے تا
اس تعداد کے مطابق خدام کی واپس کا انتظام
کیا جاسکے اور انہیں حصول ٹکٹ کے لئے نام
بھجوانے جاسکیں۔ اسی طرح عذر دہی اور علمی
مقابلوں میں حصہ لینے والے خدام کی فہرست
بھی جلد ہی آجانی ضروری ہے۔

شعبہ مال

(۱) شوری ۱۹۵۹ء خدام الاحمدیہ کے فیصلہ
کے مطابق جو نکر ریڈونڈ خدام الاحمدیہ کی بقیہ
رقم وصول ہو چکی ہے لہذا مجالس کی اطلاع
کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ ریڈونڈ مندرجہ
کے لئے کوئی رقم وصول نہ کی جائے۔

(۲) خدام الاحمدیہ کے بقایا جات کی وصولی
کے لئے مجالس خدام الاحمدیہ کیم اکتوبر سے اکتوبر
سنہ تک ہفتہ وصولی بقایا جات سائیں۔ اور
کوشش کریں کہ اس عرصہ میں گذشتہ تمام بقایا جات
وصول ہو جائیں۔ تاہم یہ اصلاح و تلافی اس
امر کی خاص طور پر نگرانی کریں کہ یہ ہفتہ پوری طرح
کامیاب ہو۔ اس سلسلہ میں مناسب پروگرام کے متعلق وار
قیادت دو دو روزوں خدام پر مشتمل وفد قریبی
دیہاتی مجالس میں بھیجا کر کام کی نگرانی کریں
دیہاتی مجالس سے نقدی کے علاوہ جنس کی
شکل میں بھی وصولی کی جاسکتی ہے۔ تاہم یہ اس کے
لئے اپنا پروگرام بھیجوانے سے بنائیں اور مرکز کو بھی
اس سے مطلع فرمائیں۔

مجلس الامور

مجلس اطفال الاحمدیہ لاہور کا سالانہ اجتماع
مؤرخہ ۱۲ ستمبر سنہ ۱۹۷۲ء بروز اتوار مسجد دارالذکر میں
صبح ۸ بجے شروع ہوگا ہے۔ جس میں تلاوت قرآن
کریم، نظم اور دیگر تقریری مقابلی ہوں گے۔
مجالس اطفال الاحمدیہ لاہور کے جملہ اطفال
وقت مقررہ پہنچ کر شال ہوں۔ اگر بچوں کے
والدین اور مربیان بھی تشریف لائیں تو کارنامہ
کی حوصلہ افزائی ہوگی۔

(معتد خدام الاحمدیہ مرکز میں)

فدکران نفع الذکر

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود
خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ
ارشاد فرماتے ہیں:-

”بار بار بتانے کی ضرورت اس لئے
پیش آتی ہے کہ جن لوگوں نے پہلے
نہیں سنا تھا وہ اب سن لیں اور ہم
بسا اوقات سستی اور غفلت ہو جاتی
ہے اور دوبارہ بیان کرنے سے انسان
کو موقع مل سکتا ہے کہ وہ سستی اور
غفلت کو ترک کر کے بیدار ہو جائے
اور اس طرف توجہ ہو جائے۔“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے بیان فرمودہ مفقود
کے پیش نظر عدلہ کنندگان کو یاد دہانی کی جاتی
ہے کہ جو دوست ہمیں ہمارا اپنا وعدہ
جاتی ہے کہ جو دوست ہمیں ہمارا اپنا وعدہ

میرے والد ماجد کی وصیات

رحمہم اللہ اللطیف صاحب شاہد نزل لسان

خاکسار کے والد حافظ شاہ محمد صاحب ساکن خانوادہ صلح گجرات مؤرخہ ۲۵ اگست ۱۹۷۰ء کو میر
لیکھن پور میں لاہور میں وفات پانگے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ والد مرحوم کو میرے
چھوٹے بھائی چوہدری محمد حسین صاحب بڑھن علاج گاؤں سے لاہور لائے تھے لیکن وہ دوسرے
دن ہی راہگزارے عالم جاودانی ہو گئے۔ مرحوم فقیر منشی اور مجلس مرحوم طبیعت کے زمانہ تھے حضرت
قدس مسیح موعود علیہ السلام کے صدق اور آپ کو خدا تعالیٰ کے پیارے یقین کرتے تھے۔ خاکسار
ایک ماہ گذر اگاؤں میں ان کے علاج معالجہ کے لئے کیا طبیعت سنبھل گئی۔ تو وہ اس چلا آیا۔ لیکن یہ
مرض کا حرجان یوں ثابت ہوا۔ آپ کو حضرت اقدس خلیفہ ثانی (یدیکم اللہ تعالیٰ سے دلی عقیدت
تھی اور بار بار قادیان سالانہ جلسہ اور دوسرے مواقع پر حاضر ہوتے رہے۔ ہم چاروں بھائیوں کا
احمدیت قبول کر لینے اور نیز ان کی ہر طرح کی خدمت میں جان و دل سے کوشاں رہنے کو
بار بار لوگوں کے سامنے بطور احسان اہلی ذکر کرتے اور کہتے کہ میں بڑا خوش نصیب ہوں کہ مجھے
ایسی نیک اور خدمت گزار اولاد اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ہر طرح کی
حسنات اللہ دنیا سے نوازا۔ حالانکہ آپ نے اپنے والد کی عابدی سے ایک جہت نہ پایا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے
حضرت آخرت سے نوازا۔ خاکسار سے محض اللہ مودودی رکھنے والے بزرگوں سے انہماک ہے کہ وہ
میرے والد کی محضرت کے لئے ضروری دعا فرمائیں۔ میں بروقت اطلاع دینے کی وجہ سے ان کی
تجہیز و تکفین میں بھی شال نہیں ہو سکا۔ اور مدت میں قیام کی وجہ سے مجھے آٹھ روز بعد ان کی دنیا
کی اطلاع ملی۔

جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب جلسہ

مؤرخہ ۲۵ ستمبر بروز رات ۸ بجے تا ۱۲ بجے دوپہر بمقام مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور میں
جماعت احمدیہ کا جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق قرآن کریم و نظم کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے اخلاق فاضلہ کے موضوع پر مرزا محمد سعید اختر صاحب مراد سلسلہ نے تقریر کی۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ”صحائف قرآن میں بشارت“ کے موضوع پر مکرم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور کی
تقریر ہوئی۔ آپ نے صحائف قرآن کی تاریخ بیان کی اور نہایت عمدگی سے اس انکشاف جدیدہ کو سامعین
کے ذہن نشین کیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات طہراذ اسلام ادیان پر کے موضوع
پر مکرم مولوی شیخ عبدالقادر صاحب مراد جماعت لاہور نے جامع تقریر کی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کے ”اقتداری سحرات“ کے موضوع پر مکرم سید بہاول شاہ صاحب نے تقریر کی۔ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی لغت بزبان ہندی سے

”عجب اعلیت درجان محمد - عجب اعلیت درکان محمد“
ملک عبدالخالق صاحب رہنمائی نے خوش الحانی سے پڑھا کہ سامعین کو محفوظ کیا۔ بعض اور نظریں
بھی پڑھی گئیں۔ مکرم جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب برسر طراپ لاء دامیر جماعت کے احمدیہ
صلح لاہور نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی شان اعلیٰ و رفیع کو واضح کیا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا ”رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ایک غلام
(مسیح موعود) کی نظر میں“ حاضرین اس تقریر سے خاص طور پر بہت متاثر ہوئے۔

مکرم ملک فضل کریم صاحب نے اسے صدر جلسہ نے اپنی صدیقی تقریر میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی
اہمیت بیان کی سیکرٹری جلسہ نے سامعین، مقررین، ناظمین اور منتظمین اور حکام کا شکریہ ادا
کیا۔ نوٹ: مستورات کے لئے باپردہ نشست کا انتظام تھا۔ جلسہ گاہ میں مختلف
تقطعات اور جھنڈیاں آویزاں تھیں۔ (سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لاہور)

درخواست دعا

عزیز بی بی طہر محمود و جمہ جزل سیکرٹری مجلس اطفال داؤد بندھی بیار ہے۔ صاحب مکرم
سے دعا کی درخواست ہے کہ اسٹریٹ لائٹ
عزیز کو شفا کے کاملہ و عاجل عطا فرمائے
دعا میں احمد ناظم اطفال احمدیہ لاہور
۴ اد نہیں کر کے وہ کوشش کر کے جلد از جلد
موجودہ رقم ادا کر کے عند اللہ ما جو رہوں۔
دو کبیل المال اول تحریک جدیدہ (بہ)

شاہنوش پینٹل جو لیسٹ

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی جو بصورت پینٹنگ - ولایتی لوٹ پائش کا نعم البدل اپنے شہر کے دوکاندار سے طلب فرمائیں!

وصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۵۸۰۵ - میں سہی عطاء الرحمن ولد ماسٹر مولابخش

صاحب مرحوم قوم ان میں پیشہ ملازمت عمر ۴۹ برس تاریخ بیعت پیدا لیسٹ کی کن ریلوے ڈاک خانہ خاص صلح جنگ صوبہ پاکستان بنگلہ دیش و حماس بلا جبر داکراہ آج بتاریخ ۱۷ جولائی ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے جس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔ (۱) claim ۱۱ کلیم جو منظور شدہ ہے اور گورنمنٹ نے اس کے دینے کا وعدہ کیا ہے۔ - ۴۲۶۰/- روپے (یہ رقم وصول نہیں ہوئی)

(۲) زمین محلہ دارالانصر ۴ مرلہ قیمت اندازاً ۱۲۰/- (۳) نقد جمع شدہ ۱۱۰۰/- روپے کل ۴۳۸۰/- روپے۔ میں اس رقم کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں اور میری وفات کے بعد صدر انجمن احمدیہ میری جگہ نڈا ثابت ہو اس کے دسویں حصہ کی حق دار ہوگی۔ اس کے علاوہ میری ماہوار تنخواہ ۱۲۲۱/- روپے ہے جو نصرت گزرا کالج سے وصول کرتا ہوں اس کے بھی دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اس کی کمی بیشی کی اطلاع دیتا ہوں گا۔

عطاء الرحمن لیکچرار جامعہ نصرت ریلوے مورخہ ۱۰/۷/۶۰
گواہ شد عبدالحق شاہر دافت زندگی تحریک جدید - ریلوے مورخہ ۱۷/۷/۶۰
گواہ شد محمد سعید انصاری بونیو۔

نمبر ۱۵۸۰۶ - میں نذیر احمد سلیم ولد غلام رسول قوم درانج جٹ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت نومبر ۱۹۵۹ء ساکن رجوعہ صلح گجرات صوبہ گجرات حال کراچی بقائم ہوش و حواس بلا جبر داکراہ آج بتاریخ ۱۹ جولائی ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد کوئی نہیں۔ کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدا زندہ موجودہ ہیں۔ میرا گزارہ میری ماہوار آمد مبلغ ۱۶۵/- روپے پر ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ

سائنسی کام میں رابطہ پیدا کرنے کیلئے قومی ادارہ قائم کیا جائے

سائنس کمیشن کی سفارش - زلیخا بیگم کی چار روٹ کات کمیٹی کا مقدر اور فیڈرٹی و ممبر صدر فیڈرٹ مارشل بحیرہ ایوب خان نے سائنسی کمیشن کی رپورٹ دسویں وقت ملک کی ترقی کے لئے سائنس اور نوزخ سے اور جو انور کے لئے ٹیکنیکل تخیم دینے پر زور دیا ہے۔ اچھے اس امر پر زور دیا ہے۔ سخت اداروں بالخصوص یونیورسٹیوں اور حکومت کے ذریعہ تمام چلنے والے اداروں کے سائنس دانوں کا آپس میں گہرا تعلق بنانا چاہئے

کام دے گا۔ کمیشن نے یہ فیصلہ اسلام کے مشورے سے بھی اچھا خاصا استفادہ کیا۔ وہ اس وقت لندن یونیورسٹی میں طبیعات کے پروفیسر ہیں۔ پیپیر صاحب نے کمیشن کے غور و خوض میں حصہ لیا اور مفید تجاویز پیش کیں۔

اداسی کا توازن موافق ہو جا جا رہا ہے کراچی و ممبر وزارت تجارت نے پاکستان کی طرز عمل تجارت سے متعلق جو رپورٹ شائع کی ہے اس کے مطابق پاکستان نے گزشتہ سال ۱۹۵۷ء کے مقابلے میں گیارہ کروڑ دو لاکھ روپے کی مالیت کی زیادہ اشیاء برآمد کیں اور بیس کروڑ پندرہ لاکھ روپے کی مالیت کی کم اشیاء درآمد کیں۔ غیر موافق توازن تجارت کی حالت کم ہو کر سیندرہ گزرتا رہا ہے لاکھ روپے ہو گئی ہے پاکستان کا توازن تجارت ۔ ۔ ۔ جن برصوں میں غیر موافق رہا ہے یوں یوں سے کم رہا ہے۔

کانلو کے متعلق خدو شیفت کی تقریر - اسکو و ممبر - سٹریٹو شیفت دریا بظلم روس نے کہا ہے کہ کانلو کے خلاف سازش درحقیقت سارے افریقی ملکوں کے خلاف سازش کی حیثیت رکھتی ہے سٹریٹو شیفت کو میں ہی صد گئی کے اغوا میں دیکھی دعوت تقریر کر رہے تھے۔ وہ اپنے کہا مغربی طاقتیں تاق روس کو بدنام کرنے کی کوشش کر رہی ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ افریقی عوام نے اپنے بظلم سے یورپین اقوام کو باہر کرنے کا عزم کر لیا ہے۔

سائنسی کمیشن کی رپورٹ صدر مملکت کی خدمت میں سر اہو اتفاقم خانہ وزیر صنعت نے پیش کی تھی جو کمیشن کے صدر بھی ہیں۔ صدر مملکت نے کہا اس وقت صدر محبت رکھنے والے پاکستانی سائنس دان اور انجینئرز دوسرے ملکوں میں کام کر رہے ہیں حکومت یہ چاہتی ہے کہ وہ پاکستان واپس آکر اپنے زمین کی خدمت کریں۔ آپ نے کہا ایسے چند ایک صلاحیتوں والے افراد ملک میں ایسے نھنا پیدا کر سکتے ہیں جس میں جارا ملک سائنسی میدان میں ترقی کے ساتھ قدم بڑھانے لگے۔

صدر نے کمیشن کی رپورٹ کی وصولی کے بعد جارا ارکان پرستل کی کمیٹی کی ایک سب کمیٹی کا اعلان کیا جو کمیشن کی سفارشات کی جانچ پڑتال کرے گی اور اس کے بعد کا بیٹھ کر اپنے رپورٹ میں اس کے بارے میں رپورٹ پیش کریں گی۔ یہ سب کمیٹی مسٹر ابو اتفاقم خانہ وزیر صنعت - مسٹر محمد شعیب خٹو خزانہ - مسٹر سعید الرحمن وزیر تعلیم اور بجلی، ایندھن اور قومی وسائل کے وزیر مسٹر ذوالفقار بھٹو پر مشتمل ہے۔ کمیشن کی چند برادری برادری سفارشات حسب ذیل ہیں۔

- (۱) صنعت اور ذرائع زرعت - اسٹی طاقت اور آبیائی کے میدانوں میں سائنسی تحقیقات کے لئے خود مختار ڈیپارٹمنٹ قائم کی جائیں۔
- (۲) ملک بھر میں جو سائنسی سائنس دان ہیں ان سب کو مربوط اور منضبط کرنے کے لئے ایک قومی ادارہ کے قیام - یہ قومی ادارہ مرکزی حکومت اور سائنس دانوں کے درمیان سب سے بڑا رابطہ ہوگا۔ اس طرح یہ ادارہ ملک کے دوسرے سائنسی اداروں میں بھی بہت بڑے رابطے کا

پاکستان ریلوے کرنا ہوں گا۔ جو بھی جائیداد اپنی زندگی میں پیدا کروں اس کی دفتر کو اطلاع دیتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جو میرا تعلق ثابت ہوگا اس کے بھی پانچ حصہ یہ وصیت جاری ہوگی۔

نذیر احمد سلیم بقل خود (بحروف انگریزی) نذیر احمد سلیم المختار لمیٹڈ - پوسٹ بکس نمبر ۴۹۰۰ کراچی ۱۰ گواہ شد عبدالنور ولد چوہدری مقلام بی وصیت ۱۵/۷/۶۰

بحروف انگریزی معرفت کو نوز روٹ کرٹ و کٹویر روڈ کراچی ۱۰ گواہ شد محمد ابراہیم انیسٹر و صایا ولد چوہدری کریم دین جٹ دینس ریلوے مال کراچی۔

نمبر ۱۵۸۰۷ - میں سردار بیگم زویہ چوہدری فتح عالم صاحب قوم گو جبر کھٹانہ پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیرائٹی احمدی ساکن دھارو والہ صلح گجرات صوبہ مغربی پاکستان بقائم ہوش و حواس بلا جبر داکراہ آج بتاریخ ۱۷ جولائی ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق مہر وصول شدہ مبلغ پانچ سو روپے تیارہ طلائی کینڈھ وزنی چار تولہ قیمت ۴۲۰/- روپے داوینی طلائی وزنی چار تولہ قیمت ۴۲۰/- روپے روپے مرکیاں طلائی دو تولہ قیمت ۲۲۰/- روپے کانٹے پانچ تولہ قیمت ۱۵۰/- روپے زلیور چاندی تولہ پالیس تولہ قیمت ۵۰/- روپے سائناں وزنی تیس تولہ قیمت ۲۰/- روپے میں اس کی جائیداد قیمت ۱۸۶۳/- روپے کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں گے میری وفات سے وقت کوئی زیادہ جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ اگر میں کوئی رقم اپنی زندگی میں بند وصیت داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں گے میری وفات کے بعد میرے حصہ وصیت سے منہا سمجھے جائے گی۔ الامتہ نشان انکوٹھا سردار بیگم زویہ چوہدری فتح عالم صاحب ساکن دھارو والہ ڈاکخانہ صلح گجرات گواہ شد نوزادین بقل خود سکرٹری وصایا۔ گواہ شد چوہدری فتح عالم بقل خود خاندانہ سعید

ضروری اعلان

- مذکورہ ذیل صاحبان طائرین کمیشن ریلوے کے ملازم نہیں رہے اس لئے پبلک مطلع رہے۔
 - (۱) چوہدری غلام نواز سابق ٹیکس سیرٹیفکٹڈ و ہیڈ کلرک۔
 - (۲) چوہدری عثمانہ اسٹریٹو سکرٹری ڈاک و ٹلفٹ (۳) ملک نصیر الدین سابق صدر محرد اور ڈیکٹیٹر (۴) سعید القیود شاہ سابق صدر محرد (۵) محمد (یا) سابق سائبر پائی (۶) ممتاز احمد سابق ٹیکس کلرک
- (چیرمین ٹاؤن کمیٹی ریلوے)

پرائمری، مل، ہائی کلاسز انٹرمیڈیٹ ڈگری کالجز کی کتب نیز سلسلہ احمدیہ کی کتب طبعی کا پتہ مونسٹری سٹور بولہ

ہاکی میں بھارت کے بالمقابل پاکستان کی شاندار فتح

(بقیہ صفحہ اول)

پاکستان نے کھیل شروع ہونے کے پہلے ہی منظر میں بھارت پر تاثر توڑ دیا۔ شروع کر دینے سے پہلے اوٹ سائیڈ رائٹ مطیع انڈیا کی طرف سے ابتدا کی گئی جو پاس دیا گیا تھا۔ دو دونوں اور دو سٹرا مارڈ سے مکونہ دیتے تو فی الفور ایک گول پر جاتا۔

پچھ منٹ پر پاکستان کو ایک لائٹ کارڈ اور اس کے بعد ایک شارٹ کارڈ ملا۔ لیکن ان کو بھی گول کرنے میں کامیابی نہ ہوئی۔ لیکن پاکستان کے زبردست حملوں کا خاطر خواہ نتیجہ نکلا۔ چنانچہ بھارت کے گیارہ بیس سے دس گھلاڑی دفاعی پوزیشن اختیار کرنے پر مجبور ہو گئے۔ ساؤتھ منٹ پر پاکستان نے سٹرا مارڈ دو جدید خطرناک قسم کا ایک شارٹ مارا۔ لیکن بھارتی گول کیپر ککشن سے روکنے میں کامیاب ہو گیا۔ دسویں منٹ میں بھارت نے پاکستان پر ایک جوابی حملہ کیا چنانچہ سٹرا مارڈ جو تین سنگھ نے پورے زور سے شارٹ مارا۔ لیکن منڈیا پاکستان گول کے بالکل قریب زمین سے اچھل کر پچ سے باہر جا کر اور دائیہ کے بعد پاکستان کو زبردست کامیابی کے حصول کے لئے زیادہ دین نظر آنا پڑا چنانچہ باہمی منٹ میں سائیڈ لفٹ نصیر نے اوٹ سائیڈ رائٹ نور عالم کے پاس سے فائدہ اٹھا کر ایسی ہیٹ ماری کی بھارتی گول کیپر

ککشن سے روکنے میں ناکام رہے۔ اس واقعہ کے دو منٹ بعد سائیڈ لفٹ نصیر کو پچھ اوٹ سائیڈ رائٹ نور عالم کا پاس ملا۔ اور قریب تھا کہ وہ ایک اور گول کرنے میں کامیاب ہو جاتے۔ لیکن بھارتی گھلاڑی پر تھی۔ پاس سنگھ ہیٹ لگا کر گیند کو خطرے کے علاقے سے نکلانے میں کامیاب ہو گئے۔ تیسویں منٹ میں بھارت کو اور گول ہونا ہوتا رہ گیا۔ دس سوخہ پینل بیک جن لال اپنی ٹیم کو گول سے بچانے میں کامیاب ہو گئے اور انہوں نے بال کو خطرے کے علاقے سے باہر نکال دیا۔ ستائیسویں منٹ میں بھارت نے بدل لینے کی زبردست کوشش کی۔ بھارت کے ان سائیڈ لفٹ اور دم سنگھ نے اوٹ سائیڈ انٹل بھولا کو پاس دیا۔ آخر کار نے ہیٹ لگا کر گول کرنے کی کوشش کی۔ لیکن پاکستان کے گول کیپر نے پیٹ کی مدد سے اسے روک لیا۔ باقی ٹائم ختم ہونے میں تین منٹ باقی تھے کہ پاکستانی کیپٹن حمیدی کو اپنے ہی ایک ساتھی کی ہیٹ کی وجہ سے سخت چوٹ لگی وہ میدان سے باہر چلے گئے۔ لیکن ایک منٹ بعد واپس آ گئے۔ تاکہیں جباری رکھ سکیں؟

(م) جزاوں و صفات پڑھے۔ مرزا صاحب کی کوئی اہم کتاب مطالعہ سے باقی نہیں رہی۔ میں نے جو کچھ لکھا ہے وہ میرے ذاتی مطالعہ اور فکر کا نتیجہ ہے اور ہزاروں صفحات کا خلاصہ۔ القادیانیت ثورۃ علی النبوة محمدیوں مستقل احباب تصحیح فرمائیں۔

دعا کے مغفوت

چوہدری رحمت علی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بولہ ضلع سیالکوٹ کا بیٹا شہادت احمد مورخہ ۱۹ کو ڈوب کر فوت ہو گیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور مرحوم کے درگاہ کو بھی صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

رشید احمد سلیم معلم وقف جدیدی (حلقہ بہلول پور ضلع سیالکوٹ)

ضروری تصحیح

افضل بولہ ۱۰ ستمبر کے ایڈیٹوریل میں کالم عکس میں جو خط مولانا ابوالحسن صاحب ندوی کا نقل کیا گیا ہے اس کے شروع میں ہی "باداودی" کے آگے یہ عبارت درج ہونے سے رہ گئی ہے "کاشگر گذار ہوں" افضل میری نظر سے نہیں گذرنا۔ مولانا عبد الماجد صاحب نے وہ پرچہ بھیج دیا تھا۔ جس میں کتاب پر افتتاحیہ تھا اور جس کا عنوان تھا "انذار تحقیق" اس کے بعد کوئی پرچہ میری نظر سے نہیں گذرا۔ دونوں باتوں کے متعلق عرض ہے کہ:

۱۔ یہ واقعہ کثرتی کتاب "القادیانی و القادیانیت" جس کا ترجمہ "قادیانیت" ہے سے پیچھے مجھ براہ راست قادیانی دہریہ کے مختصر سے مختصر مطالعہ کا ہی موقع نہیں ملا۔ اندکھی ذوق آمادہ نہ ہوا کہ مرزا صاحب یا ان کے متبعین کی کوئی کتاب پڑھوں۔ یہ "مغفوت" صرف اس کتاب کی تالیف کی ضرورت سے سر کرنا پڑا اور بلا مشورہ

"بے بی ٹانگ" بچوں کی بہترین دوام ہے

گذشتہ دنوں کے خاکسار کی بی زارہ شاہین بھر ۱۱ سال عرصہ سے بڑھی اسپہال اور تے میں بہت ہی ہو کر از حد کمزور ہو گئی تھی۔ دانت نکلنے لگے تھے۔ ساتھ ہی بخار بھی تھا۔ بچی سوکھ کر بالکل قریب لمرگ تھی کہ ہمیں "بے بی ٹانگ" کا استعمال کا مشورہ دیا گیا۔ "بے بی ٹانگ" کا استعمال شروع کرنے پر چند دنوں میں ہی تے اور دست رک گئے اور بچی نے آہستہ آہستہ دانت نکلانے شروع کر دیے۔ اب تیسرے ماہ سے "بے بی ٹانگ" کا استعمال باقاعدہ جاری ہے بفضلہ تعالیٰ بچی پورے طور پر صحت مند اور خوش و خرم ہے میرے نزدیک بچوں کے لئے "بے بی ٹانگ" سے بہتر اور کوئی دوا نہیں اور یہ بات میں اپنے تجربہ کی بنا پر کہتے ہوں۔ والسلام

راجہ محمد افضل کریمانہ مرزیا بولہ

جاگنا ہے جاگے افلاک کے سائے تلے

آپ جیسے اہل دانش اور صاحب علم اس حقیقت سے واقف ہیں کہ ان کی سب سے زیادہ قوت غم و غمناک کثرت مطالعہ اور مافیہ عنایت سے فائدہ ہوتی ہے جسے تیسرے میں قبل از وقت اعصاب کمزور ہونے اور سفید ہاتھ خرابی اور کئی قبض اور میناؤں میں فرق آجاتا ہے بلکہ جوانی میں ہی بڑا ہا پانظر آتا ہے اور انسان اپنی طبیعت عمر نہیں پاسکتا۔ اگر آپ اپنی کھوئی ہوئی طاقت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہماری کامیاب جاگے تلے استعمال کریں پہلی گولی ہر سائے دن کی کوفت دور کر دیتی ہے طبیعت ہلکا ہلکا ہوتی اور کھوئی ہوئی طاقت عود کرتی ہے۔ ہاتھ درست ہوتے اور کھانا پوری طرح ہضم ہوتا اور جزدین بنتا ہے۔ (نوٹ) لوکل سیل شفا میڈیکل ہال بولہ۔ قیمت فی شیشی پچاس گولی۔ /- ۵۱ روپے

دوا خنسا دارالامان

شاہین انک

صرف اڑھائی آنے میں دوات بھروائیں۔ بھری ہوئی دوات سات آنے میں خریدیں۔

تیبلا کورجہ۔ شاہین جنرل سٹور جنرل پکرا پرائمری سکول ارا رحمت شرقی بولہ

سٹاکسٹ۔ حمید جنرل سٹور غلہ منڈی بولہ

نیز گھوٹیوں کی تسلی بخش سرمت کروائیں

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کار سالہ
جزبان اردو
کارڈ انیورسٹی

عبداللہ اللہ دین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ۵۲۵۲

حکیم نظامی صاحبان اینڈ سنز
گوبند انوالہ

اٹھرا کی سب سے پہلی دوام

فی تولڈ ڈیٹھ روپیہ مکمل کورس گیلڈ تولڈ ۱۳/۱۲ روپے

دبیر احمدی